

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ВАРЭ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 26 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА

№ 13—14 [1269—1270]

ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТА Я — с Лениным

Анализируя прессу последних месяцев, у меня все больше нарастает чувство обеспокоенности и даже тревоги за социалистический уклад жизни, за социализм, за Ленина как теоретика и политика. Вместе с тем появляется и чувство протеста против различного рода ревизионистов.

В настоящее время, я бы сказал, стало модным критиковать всех и вся. И многие это делают прежде всего с целью обратить на себя внимание, выставить так называемую альтернативу и т. д. А в конечном счете идет борьба за власть.

Ленин оказался мишенью для критиков различных цветов и оттенков, — от ультраправых и ультралевых до националистов и шовинистов. Дело уже дошло до того, что в Польше, Румынии, Чехословакии убирают памятники В. И. Ленину. Все это истолковывается в том плане, что, дескать, «кремлевский мечтатель» не знал жизни вообще и особенно крестьянской, что он навязал социализм, в котором ни одна страна, ни народ не были готовы.

Одной из причин такого всплеска критических эмоций в адрес вождя является, на мой взгляд, несоответствие того благостного портрета, который нам рисовали на протяжении многих десятилетий, с тем, который сейчас выничивают.

Обычно мы знали Ленина добреного, застывшего, все понимающего, и если находили раз落到цию его о том, чтобы строго наказать тунеядцев, хулиганов, воров, дезертиров, то тут же поднимается шум, дескать, Сталин в этом вопросе был не кто иной, как преступник и т. д.

А я считаю: Ленин прежде всего был теоретиком, а потом уже политиком и государственным деятелем. И его вклад в развитие теории научного коммунизма

был бесценен. Вот только мы строили и построили далеко не то, что он предлагал. Так это же не его вина!

Коммунистическая партия нашла в себе силы, чтобы смело и открыто сказать о тех ошибках, которые она допустила при строительстве социализма. И опять некоторые «политические деятели» хотят на этом накопить сомнительный авторитет: дескать, партию надо сменить, многопартийность даст желанный эффект. Да, будущее за многопартийностью, но ведь партии провели анализ, вскрыла недостатки, наметила тактические и стратегические действия, так надо дать ей возможность выполнить свою программу, вернуть социализму его ленинское понимание. И тому же, где гарантии, что новые партии, придя к власти, не допустят ошибок и просчетов и, может быть, еще более грубых и опасных? А коммунистическая не повторит, это точно! Партия, имеющая такой огромный опыт политической борьбы, столько вынесшая невзгод и бед, только она сейчас в состоянии нести за собой народ.

Я уверен, путь партии взят правильный. Социализм есть и остается самой прогрессивной формой организации общества. И именно сейчас нам всем необходимо глубоко изучить Ленина, его теоретическое наследие. Учрежден, теория научного социализма и коммунизма была и остается самой передовой, революционной, гуманной.

А перестройка в нашем обществе зависит не только от партии, а от каждого коммуниста, гражданина. Всем вместе ее надо вершить. Другого пути нет.

Г. ДОРОЖКО,
доктор, секретарь
партийного факультета
защиты диссертаций.

Против раскола партии

12 апреля состоялось тийский съезд избран В. Я. Никитин.

Кроме того, на этом же собрании пришло постановление одобрить в приятие к руководству «Открытое» письмо ЦК КПСС

и коммунистам страны. Партийное собрание осуждает тех, кто настойчиво и целеустремленно ведет дело к расколу, создает организованные фракции. Вместе с тем коммунисты института считают недопустимым подавление инакомыслия в партии, если оно не создает организованных политических структур вне партии.

Обсуждались две кандидатуры: Т. А. Бульгакова —

заместительная кафедрой политической истории и государства;

и В. Я. Никитин — ректор, член партии. По большинству голосов наименее



Красноармеец ГАСАНОВ.
Фото лейтенанта Ф. Селищникова, военного газеты
4-го Украинского фронта, кавалера ордена Красной
Звезды.

Все в цвету —
под солнцем мая
распахнется весна.
С Днем Победы,
дорогая
и любимая страна!
Обойди любые страны —
красше нашей не найдешь.
С Днем Победы,
ветераны
с днем Победы,
молодцы!
День Победы —
праздник славы
храбрых,
добрейших бойцов,
грудью вставших
за державу
наших дедов и отцов.
В битвах и схватках
рукопашных
битв мы
фашистский сброд.

С Днем Победы!

с нами молча говорят...
Поплыли мы
счастьем жизни
мир и наш Союз
крепить
и для блага
асей Отчизны
перестройку совершил.
Выше головы, ребята!
Не пытать и не стареть!
Всем нам,
Родины солдатам,
надо многое успеть.
Будем в радостях
и в бедах
вместе с партией страны,
сплав единства.
День Победы —
праздник мира, не войны!
П., БЕЛОЗЕРОВ.



В. И. Ленину посвящалось

20 апреля в актовом зале института состоялось торжественное собрание, посвященное 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. С докладом выступил доктор экономических наук, заведующий кафедрой политической экономики Ч. Х. Ионов.

К присутствующим обратился ветеран комсомола и КПСС М. И. Волков. Он имени студентов выступил Н. Жукко — трехкурсница экономфака, член комитета ВЛКСМ института, ответственный за секцию агитации и пропаганды.

По традиции участников собрания возложили цветы к могиле Ленина. Доставлено студентами письмо С. Константинова и А. Андреевой.

Завершилось торжественное собрание спичкой по писсу Ф. Бурлюкского по теме «Социалистическое завоевание», который мастерски сыграли студенты А. Эндрюса, Н. Бадулини (мехфак), К. Спаский (агрофак) и Н. Леськова (экономфак) из студенческого театра «Собеседники».

Т. Волынцев

По следам наших выступлений

В многотиражной газете «За сельскохозяйственные кадры» № 1—2 за 1990 год напечатана заметка первокурсника агрономического факультета О. Дубининой «Общественная работа только по желанию?». В ней автор, рассказывая о трудностях первых же дней учебы, внес несколько предложений.

На материал студент отвечает:

В. ХАРЕЧКИН,
декан агрономического факультета.
М. ШЕВХУЖЕВ,
секретарь партийного бюро агрофака.

Партийно и деканат агрономического факультета считают статью первого курсника О. Дубининой «Общественная работа только по желанию?» полезной и интересной. В ней Олег поднимает ряд актуальных вопросов. Следует согласиться с ним, что на пору, в конце концов, разобраться с решением вечной проблемы «учхоз — студенты», и прежде всего с устройством быта, досуга и организацией труда студентов родном учхозе.

В статье правильно указывается, что взаимоотношения между студентами и преподавателями должны существенно измениться и стать уважительными, равными, заинтересованными. С обеих сторон должна чувствоваться большая ответственность в подготовке новых кадров, с новыми знаниями. Всё, конечно, зависит от редакции: редакция благодарит В. И. Харечкина и М. А. Шевхужева за анализ и поддержку выступления О. Дубининой и согласия с выводами о «личности общественной работы для студентов, но хочется еще знать четкие ответы на конкретные предложения автора заметки: какую помощь факультет планирует оказать первокурсникам в овладении склонностью для конспектирования лекций, берет ли факультет на себя обеспечение первокурсников халатами или нет?

нин студентов халатами и оказанием им другой помощи.

Что же касается его высказываний по поводу того, заставлять или не заставлять всех студентов участвовать в общественной работе, то этот вопрос не так прост, как кажется. Во-первых, никто никого не заставляет и не должен заставлять. Во-вторых, общественная деятельность включает широчайший диапазон приложений сил, и каждый может найти занятие по себе. В-третьих, и это самое главное, участие в общественно — полезных делах есть способ развития своих способностей, обучения навыкам работы с людьми, воспитания их, и это входит непосредственно в состав квалификации будущих специалистов, тем более что из них страна черпает своих деятелей и руководителей.

Это было 40 лет назад, или С чего все начиналось



кнопками, прикрепляя листы, тут и ничего не мог сделать. К концу года это уже было не рояль!

А от телескопа ушло ко второму семестру почти ничего не осталось, кому оно мешало?

После моих долгих настойчивых просьб и требований нам, наконец, дали аудиторию № 12, где не было пола, столов, отопительных батарей и, конечно, чертежных досок. Было очень холодно, но делало это к весне, так что терпели. «Выбыл» и столы, заказал на Черкасском заводе «Молот» чертежные доски, где-то ребята добывали очень неплохую классную доску, и мы стали уже заниматься более или менее прилично!

Но как чертежи! Это не «веселые картинки», которые студенты делают сейчас по чертежам, это были очень грамотные чертежи, особенно, если учиться в каких условиях они делались! Как чудесно чертежи студенты Марков, Зорянин, Пантух, Соснов, Попов, Красиков и многие другие!

Только ко второму курсу аудитории привели в порядок: сделали полы, повесили мощные лампы, я каким-то чудом приобрел 25 чертежных столов, достали чертежные принадлежности (головоломки, рецинины, линейки и т. д.), даже появились лаборанты. Во втором наборе студентов было уже 100 человек, ч. я. один, конечно, не справился, пришли новые преподаватели: Климова, Гуляевский, Шапран, а уже потом, года через четыре — Якубовский, который и принял от меня курсы начертательной геометрии и машиностроительного черчения.

А думаете легче было студентам по другим предметам? Только кафедры сельскохозяйственных машин и тракторов и автомобилей имели кое-какое оборудование, да и то новые машины (тракторы, комбайны и др.) забирали «на время» учили и возвращали (если возвращали) кузу металломолота.

Что же касалось таких кафедр, как технология металлов, детали машин и других — то приходилось или ходить в мастерские МТС (они были на том месте, где сейчас Дворец профсоюзов), или вообще спускать ряд занятий.

Но вот ликвидировали столовую, которая была в помещении, где сейчас осталась одна магазин, рядом с кафедрой защиты растений, и эти помещения кое-как разместились кафедры тракторов и автомобилей, технологии металлов, ремонта машин, эксплуатации МТП.

И несмотря на нехватку помещений, оборудования, приборов, да и лектории не всегда были «исполненные», студенты учились не за страхи, а за совесть, и можно только гордиться нашими выпускниками. Это профессора Красиков, Хабатов, Писаренко, доценты Марков, Пантух, Зорянин, Белых, Елизаров и многие, многие другие.

Трудно было, но и факультет, преподаватели были молоды, и все у нас былоперед!

М. СУШКЕВИЧ,
доцент.

На снимке: слева М. В. Сушкевич, рядом И. Н. Тищенко (учебные мастерские) во дворе института 1 мая 1952 года.

● К 60-летию вуза ● К 60-летию вуза

Факультет механизации сельского хозяйства

А так теперь стало

Факультет механизации является крупнейшим в институте. В 1990 году на нем обучаются 953 студента. Профилюющим и ведущим дипломным проектированием являются кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка (ЭМТП), ремонт машин, механизации животноводческих ферм (МЖФ), тракторов и автомобилей и сельскохозяйственных машин в целом их десять.

Сейчас, как никогда, темы научно-технического прогресса зависят от квалифицированных кадров. А это означает, что выпускники факультета по сравнению с работающим специалистом должен обладать теоретическими и практическими знаниями более высокого уровня.

Настала пора в корне менять подготовку инженера-механика сельского хозяйства с учетом новых форм организации труда, достижений зарубежных фермерских производств, бы-

стро меняющихся требований к сельскохозяйственной технике. Решением этой задачи и занимаются почти 150 человек профессорско-преподавательского состава и вспомогательного персонала факультета.

Кардинальное повышение качества подготовки специалистов базируется на углубленной интеграции учебного процесса, научно-исследовательской работы и производства, на создании условий для реализации творческого потенциала преподавателей и студентов в решении фундаментальных и прикладных проблем АПК.

Важнейшим условием углубления знаний специалиста становится увеличение доли самостоятельной работы студентов в период обучения и получения прочных практических навыков на специальности, особенно на младших курсах. Этому задачу призвана выполнять вновь организованная кафедра производственно-

хозяйственных машин в этом году приступает к разработке лабораторий, что позволит вывести организацию учебного процесса и научных исследований на более высокий, отвечающий современным требованиям, уровень.

Коллектив факультета понимает, что без научного подразделения в составе факультета рассчитывать на серьезные успехи в учебном процессе, научных исследованиях и кадровых вопросах не приходится. Поэтому поставленная задача, кроме расширения деловых связей с другими научными и научно-производственными объединениями, решить вопрос об организации бюджетной проблемы лаборатории на базе уже имеющихся результатов научных исследований кафедр ЭМТП, сельскохозяйственных машин и МЖФ, а также сформировать специализированный совет по защите кандидатских диссертаций по специальности 05.20.01.

В. ГРЕБЕННИК,
декан.

Знакомьтесь: кафедра МЖФ

Кафедра «Механизация животноводческих ферм» является одной из выпускающих факультета. Ежегодно около 60 студентов-выпускников, защитив дипломные проекты по данной кафедре, становятся полноценными специалистами производства. Она была организована в 1961 году.

Нужно заметить, что вначале дисциплина «Механизация животноводческих ферм» преподавалась на кафедре «Сельхозмашины», и первый лекционный курс был прочитан ассистентом В. П. Шадовым (1954 г.).

В. Ф. Семеновым (1955 г.).

С 1957 года лекции начали читать ст. преподаватель

Д. А. Палишкин, который в

1961 году стал и первым за

ведущим кафедрой, со

стоящей из 5 преподавате

лей и 2 лаборантов. Сего

дня можно выделить два

основных периода ее разви

тия.

Первый период длился с 1961 по 1978 г., когда основной упор преподаватели сделали на методическое обеспечение учебного процесса, создание основ материально-технического состояния.

В этот период были разрабо

таны методические рабо

ты по выполнению ла

бораторных и расчету курсовых

и дипломных проектов.

Что же представляет

из себя сейчас кафедра?

Это просторные лаборатории,

установки для выполнения

лабораторных работ, дей

ствующие фрагменты кор

моек и доильных установ

ок, дробилки, стригальные

машины и другие обору

дования. Но прежде всего

люди, умеющие окунуть

технику и научить делать

это и студентов. В состав кафедры входят 10 преподавателей и шесть лаборантов и мастеров.

На кафедре ведутся научные исследования по госбюджетным и хоздоговорным тематикам. Ежегодный объем хоздоговорных тем составляет 25—40 тыс. руб. Большое участие в научной работе принимает группа МЖФ опытной станции (с. н. с. А. Т. Лебедев).

К научным исследованиям широко привлекаются и студенты. На кафедре работает отряд «Биотехника», студенты которого по разработкам кафедры принимали участие в реконструкции цеха хлореллы Кирзовского объединения по производству кормов, кормохозяйства рыбозавода Невинномысского и в строительстве цеха переработки пшеницы птицефабрики «Ставропольская».

Словом, сегодняшняя кафедра представляет из себя удачный симбиоз опыта Д. А. Палишкина и А. А. Прозорцева, неистощимой энергии В. И. Гребенника, новых идей О. Г. Ангилеева.

И. ГОРЕЛОВ,
ассистент кафедры МЖФ,
выпускник 1982 г.



Задачи, стоящие перед молодежными организациями, решаются совместными усилиями: комитет ВЛКСМ и студенческое профсоюзное бюро. И результаты — налицо: впервые за многие годы факультет смог создать команды КВН и для участия в политехниках в институтских соревнованиях.

Большое внимание уделяется быть студентом. Навязывается совместная работа со студсоветом третьего общеминистерства.

Хотелось бы пожелать комитету ВЛКСМ, и профсоюзному бюро факультета побольше активности и боевитости, чтобы стали настоящими, признанными вожаками молодежи.

О. МОЛИБОГА,
III курс, отличник,
председатель пособирю
факультета

На снимке: слева М. В. Сушкевич, рядом И. Н. Тищенко (учебные мастерские) во дворе института 1 мая 1952 года.

Готовятся к защите выпускники юбилейного года

Выпуск молодых специалистов юбилейного года подходит к финалу — защите своих работ. Чтобы еще раз проанализировать, как выполняются проекты по кафедре ремонта машин, состоялось производственное собрание, на котором, кроме студентов, были руководители дипломных проектов, работники библиотеки.

Е. С. Соболева и О. И. Панкова познакомили собравшихся с тематической выставкой специальной литературы. Руководители дипломников дали советы своим подопечным и пожелали успешной защиты.

Уверен, многое нужного и полезного получили студен

ты, но особенно важно, лается примером того, как можно сказать, нам просто винко сохранить индивидуальность личности в профессиональной подготовке, стремление к вершинам знаний.

Хотелось, чтобы наши выпускники взяли себе на вооружение его высокое чувство долга, постоянное совершенствование профессионального мастерства, оптимизм и юмор, добродушие и нетерпение к членству в ленин. А Михаилу Сушкевичу хочется помочь аудитории незатухающий интерес к теме разговора.

Но самое ценное на мой взгляд, то, что он сам яв-

ил ТИМАЧЕНКО,
зав. кафедрой
ремонта машин,
наш корр.

